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Περίληψη 
Λήψη απόφασης για την υπόθεση της από 17/12/2020 αγωγής (Γ.Α.Κ. 5139/2020) ενώπιον του 
Ειρηνοδικείου Κρωπίας. 

Στα Σπάτα σήμερα 22 Μαρτίου 2021, ημέρα Δευτέρα και ώρα 9.00 π.μ. η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου 
Σπάτων – Αρτέμιδος, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης, ύστερα από την υπ’ αριθμ. 
πρωτ.: 6978/18-03-2021 πρόσκληση του Δημάρχου – Προέδρου, κ. Δημητρίου Σπ. Μάρκου, που επιδόθηκε 
νόμιμα στα μέλη, σύμφωνα με τα δ/ξεις του άρθρου 77 του Ν.4555/18.  

Δεδομένου ότι στη συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης, συμμετείχαν 8 Τακτικά Μέλη και ο Πρόεδρος, 
διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία. 

Παρόντες  
κ. Μάρκου Δημήτριος του Σπυρίδωνος Δήμαρχος – Πρόεδρος 
κ. Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά Δημοτικός Σύμβουλος  ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη Αντιδήμαρχος ως μέλος τα Επιτροπής 
κ. Μάρκου Ιωάννης του Αντωνίου Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 
κα. Ραφτοπούλου Άννα του Ιωάννη Δημοτική Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 
κα. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου Δημοτική Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 

Απόντες 

Ουδείς. 

Προσελεύσεις – Αποχωρήσεις 

Καμία. 

Στη Συνεδρίαση συμμετείχε και η κα Γιαμβριά Παναγιώτα, υπάλληλος του Δήμου, για την τήρηση των 
πρακτικών. 

Ο Δήμαρχος – Πρόεδρος εισηγούμενος το 3ο  θέμα ημερήσιας διάταξης είπε τα εξής: 

Οι διατάξεις της παρ.1 περίπτ. ι’ και περίπτ. Ιδ’ του άρθρου 72 του Ν. 3852/2010 όπως 
αντικαταστάθηκαν από την παράγραφο 1 του άρθρου 40 του Ν. 4735/20, ΦΕΚ-197 Α/12-10-20 ορίζουν ότι 
η Οικονομική Επιτροπή: «ι)Αποφασίζει για την υποβολή προσφυγών στις διοικητικές αρχές και αποφασίζει 
για την άσκηση ή μη όλων των ένδικων βοηθημάτων και των ένδικων μέσων, καθώς και για την παραίτηση 
από αυτά. Επίσης, αποφασίζει τον συμβιβασμό ή την κατάργηση δίκης που έχει αντικείμενο ποσό έως 
εξήντα χιλιάδες (60.000) ευρώ, πλέον ΦΠΑ. Όταν το αντικείμενο της δίκης είναι άνω του ποσού αυτού, 
τότε εισηγείται τη λήψη απόφασης από το δημοτικό συμβούλιο. Δεν επιτρέπεται συμβιβασμός ή 
κατάργηση δίκης για απαιτήσεις μισθών, επιδομάτων, αποζημιώσεων, εξόδων παράστασης, εξόδων 
κίνησης και γενικά μισθολογικών παροχών οποιασδήποτε μορφής, εξαιρουμένων εκείνων για τις οποίες το 
νομικό ζήτημα έχει επιλυθεί με απόφαση ανωτάτου δικαστηρίου. Η διάταξη του προηγούμενου εδαφίου, 
ειδικά για την άσκηση ενδίκων μέσων κατά απόφασης, δεν εφαρμόζεται σε περιπτώσεις δίκης που αφορά 
στον προσδιορισμό ή τη μετατροπή της εργασιακής σχέσης μεταξύ εργαζομένων και του δήμου. Η 
απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής για τις περιπτώσεις των προηγούμενων εδαφίων, λαμβάνεται 
ύστερα από γνωμοδότηση δικηγόρου, η έλλειψη της οποίας συνεπάγεται ακυρότητα της σχετικής 
απόφασης. Η παρούσα ρύθμιση ισχύει και όταν η αρμοδιότητα ασκείται από το δημοτικό συμβούλιο… ιδ) 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α  

Από το Πρακτικό της υπ’αριθ.6/22-03-2021 διά τηλεδιάσκεψης συνεδρίασης 

της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος 

Αριθμός  Απόφασης 074/2021 
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Αποφασίζει για την ανάθεση σε δικηγόρο της παροχής γνωμοδοτήσεων, μόνο εφόσον δεν έχουν 
προσληφθεί στον δήμο δικηγόροι με μηνιαία αντιμισθία. Με απόφασή της, είναι δυνατή η κατ' εξαίρεση 
ανάθεση σε δικηγόρο, εξώδικου ή δικαστικού χειρισμού υπόθεσης, η οποία έχει ιδιαίτερη σημασία για τα 
συμφέροντα του δήμου και απαιτεί εξειδικευμένη γνώση ή εμπειρία. Στις περιπτώσεις αυτές, η αμοιβή του 
δικηγόρου ορίζεται σύμφωνα με το άρθρο 281 του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων (ν. 3463/2006, Α' 114)». 

Η Δικηγόρος κα Μακρυδάκη Ευαγγελία με Α.Μ. 16506 Δ.Σ.Α. η οποία είχε ορισθεί με την υπ΄αριθμ. 
Χ/2020 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής, μας απέστειλε την υπ΄αριθμ. πρωτ. 6334/11-03-2021 
γνωμοδότηση της, η οποία επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας εισήγησης και 
η οποία έχει ως εξής: «Δυνάμει της κατατεθείσας την 17.12.2020 με  Γ.Α.Κ. 5139/2020 και Ε.Α.Κ. 186/2020, 
αγωγής της εταιρείας με την επωνυμία «Χ»  κατά του Δήμου Σπάτων - Αρτέμιδος, η οποία θα εκδικασθεί 
κατά τη νέα τακτική διαδικασία ενώπιον του Ειρηνοδικείου Κρωπίας, η άνω εταιρεία αιτείται να 
υποχρεωθεί ο Δήμος να της καταβάλει ποσόν € 13.640, νομιμοτόκως από την επίδοση της αγωγής, καθώς 
να της καταβάλει και την εν γένει δικαστική της δαπάνη. 

Κατά τους εμπεριεχόμενους στην αγωγή αυτή ισχυρισμούς, η αντίδικος επικαλείται ότι κατόπιν 
προτάσεως του Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος, ως προς την προμήθεια – μίσθωση πυροσβεστικού 
συγκροτήματος για την αντιπυρική περίοδο 2020, αυτή προέβη στην προμήθεια και εκμίσθωση στον Δήμο, 
ενός πυροσβεστικού συγκροτήματος για 5 μήνες. Ότι αυτή από πλευράς της υλοποίησε πλήρως τις 
υποχρεώσεις της και παρά τη μη κατάρτιση έγγραφης σύμβασης, η μίσθωση εν τοις πράγμασι έλαβε χώρα 
και εκτελέστηκε για την κάλυψη επειγουσών αναγκών του Δήμου, εξέδωσε δε σχετικά και έθεσε υπόψη 
των αρμοδίων υπηρεσιών του Δήμου, το υπ’ αρ. 104/2020 τιμολόγιο συνολικού ποσού με Φ.Π.Α. € 13.640, 
έχοντας προκαταβάλει τον αναλογούντα Φ.Π.Α. και έχοντας προβεί στις απαιτούμενες δαπάνες για την 
παροχή των υπηρεσιών της. Ότι παρά ταύτα, ο Δήμος δεν εξοφλεί το άνω ποσόν, το οποίο αναζητεί 
επικουρικά και με τις διατάξεις περί αδικαιολογήτου πλουτισμού. 

Δυνάμει του υπ’ αρ. πρωτ. 1429/20.01.2021 εγγράφου αιτήματός της, η αντίδικος εταιρεία, 
γνωστοποίησε στον Δήμο την πρόθεσή της για συμβιβαστική επίλυση της διαφοράς, με πρόταση  
καταβολής σε αυτήν του ως άνω συνολικού κεφαλαίου ποσού € 13.640, την παραίτησή της από τους 
αναλογούντες τόκους υπερημερίας, όπως και από κάθε δικαστική της δαπάνη και περαιτέρω την 
παραίτησή της από την ως άνω ένδικη αγωγή. 

Σύμφωνα δε με την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου, κάθε έτος και στο πλαίσιο των μέτρων πρόληψης 
κατά τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου, μισθώνεται ένα αυτόνομο πυροσβεστικό συγκρότημα, ήδη δε 
από το έτος 2016 συτό μισθώνεται  με την απευθείας ανάθεση της προμήθειας-μίσθωσης στην εταιρεία Χ. 
Κατά πάγια δε πρακτική της, η εταιρεία μετά την πάροδο του χρονικού διαστήματος της ανά έτος 
μίσθωσης, δεν απομάκρυνε το πυροσβεστικό συγκρότημα, το οποίο παρέμενε  στον χώρο  που εξ αρχής  
τοποθετείτο στη θέση Ασύρματος στη ΔΚ Αρτέμιδος (προκειμένου να μειωθεί ο κίνδυνος μετάδοσης 
ενδεχόμενης πυρκαγιάς από την παρακείμενη δασική έκταση), προβαίνοντας στην ετήσια συντήρησή του 
επί τόπου με φροντίδα και δαπάναις της. Το έτος 2020 η αρμόδια υπηρεσία του Δήμου, συνέταξε τη 
σχετική μελέτη και αιτήματα για έκδοση ανάληψης υποχρέωσης διαβιβάζοντάς τα στο αρμόδιο Τμήμα 
Προμηθειών, το οποίο ακολούθως απέστειλε τρεις διαδοχικές προσκλήσεις προς την  αντίδικο εταιρεία 
προκειμένου αυτή να καταθέσει οικονομική προσφορά. Η εταιρεία όμως αδράνησε ως προς αυτό και 
ουδέποτε κατέθεσε προσφορά,  ενημερώνοντας αργότερα ότι τούτο οφείλετο σε σοβαρό πρόβλημα υγείας 
του εκπροσώπου της. Παρά ταύτα, κατά το χρονικό διάστημα 1/6/2020  έως και 31/10/2020, το αυτόνομο 
πυροσβεστικό συγκρότημα παρέμενε στον εξωτερικό χώρο της κεντρικής αποθήκης  συνεργείων και 
στάθμευσης δημοτικών οχημάτων του Δήμου Σπάτων-Αρτέμιδος στη θέση Ασύρματος στη ΔΚ Αρτέμιδος 
και χρησιμοποιήθηκε συστηματικά για την προληπτική διαβροχή του χώρου εναπόθεσης αποβλήτων 
πρασίνου. Κατά το ίδιο διάστημα, το προσωπικό της Πολιτικής Προστασίας του Δήμου προέβαινε 
ημερησίως σε δοκιμές λειτουργίας του εξοπλισμού, κατά τη διάρκεια των οποίων δεν υπήρξε κανένα 
πρόβλημα, πλην μιας περίπτωσης που απαιτήθηκε η επαναφόρτιση της μπαταρίας του κινητήρα. 

Επειδή κατά τη διάταξη του άρθρου 214Α ΚΠολΔ : «1. Οι διάδικοι μπορούν να συμβιβάζονται, μετά 
την επέλευση της εκκρεμοδικίας μέχρι την έκδοση τελεσίδικης απόφασης και χωρίς να υφίσταται στάση 
της δίκης, όταν αντικείμενό της είναι ιδιωτικού δικαίου διαφορά, για την οποία επιτρέπεται κατά το 
ουσιαστικό δίκαιο να συνομολογηθεί συμβιβασμός.» 

Επειδή εν προκειμένω, υπάρχει ιδιωτικού ενδοτικού δικαίου διαφορά, της οποίας τα αντίδικα μέρη 
έχουν την εξουσία να «διαθέτουν» το αντικείμενο, δεν υπάρχει δε διάταξη αναγκαστικού δικαίου που 
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ορίζει ότι για την επίλυσή της, τα μέρη πρέπει οπωσδήποτε να προσφύγουν στα δικαστήρια και συνεπώς 
επιτρέπεται να συνομολογηθεί συμβιβασμός.  

Επειδή, παρά τις ελλείψεις στη διαδικασία της ανάθεσης-μίσθωσης, το πυροσβεστικό συγκρότημα 
κατά παραδοχή του Δήμου, δεν αποσύρθηκε από την αντίδικο και  παρέμεινε λειτουργικό στη διάθεση του 
Δήμου, ο οποίος και το χρησιμοποίησε για την κάλυψη των συγκεκριμένων αναγκών του, χωρίς να 
απαιτηθεί να καταφύγει σε αναζήτηση άλλου πυροσβεστικού εξοπλισμού από διαφορετικό προμηθευτή, 
ούτε δαπάνησε το απαιτούμενο ποσό για τη μίσθωση άλλου συγκροτήματος. 

Επειδή κατά την υπ’ αρ. 516/2020 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Σπάτων – 
Αρτέμιδος, εξουσιοδοτήθηκα στον εν γένει χειρισμό της υποθέσεως για τη διασφάλιση και προάσπιση των 
συμφερόντων του Δήμου και αφού τέθηκαν υπόψιν μου τα ανωτέρω. 

Επειδή στην εξεταζόμενη περίπτωση, σύννομα χωρεί εξώδικος συμβιβασμός επιτρεπόμενος να 
συνομολογηθεί κατά το ουσιαστικό δίκαιο, ο οποίος θεωρώ ότι είναι επωφελής για τον Δήμο, αφού υπό 
τις δεδομένες συνθήκες της υποθέσεως, ο Δήμος φαίνεται να οφείλει το ποσόν των € 13.640, από τη 
χρήση  του πυροσβεστικού συγκροτήματος της αντιδίκου για την κάλυψη δικών του αναγκών και 
πιθανολογείται έτσι ότι η εκκρεμούσα αγωγή σε βάρος του θα γίνει δεκτή, οπότε θα υποχρεωθεί και στην 
καταβολή των τόκων υπερημερίας και των δικαστικών εξόδων της ενάγουσας εταιρείας, ενώ εφόσον 
επέλθει  συμβιβασμός, τόκοι και δικαστικά έξοδα δεν θα καταβληθούν. Πρέπει επίσης να ληφθεί υπόψιν 
ότι είναι αβέβαιο το διάστημα για το οποίο θα συνεχίσει η τοκοφορία, αφού ήδη τα Δικαστήρια τελούν σε 
αναστολή λειτουργίας λόγω της πανδημίας του κορονοϊού, με συνέπεια την επιβάρυνση και αύξηση στους 
ήδη τρέχοντες τόκους υπερημερίας που πιθανόν να καταλογισθούν σε βάρος του Δήμου. 

Υπό τα ανωτέρω και αφού το ποσό του συμβιβασμού δεν υπερβαίνει το ποσόν των € 60.000, η 
Οικονομική Επιτροπή δύναται να προβεί στη λήψη της σχετικής απόφασης, υπό την τήρηση απαρεγκλίτως 
των παρακάτω  προϋποθέσεων: 1) Καταβολή στην ενάγουσα εταιρεία αποκλειστικά του ποσού του 
κεφαλαίου μετά του αναλογούντος Φ.Π.Α. ήτοι του συνολικού ποσού των € 13.640, 2) Ταυτόχρονα με την 
καταβολή, πλήρη εκκαθάριση - απόσβεση της απαίτησης και ρητή παραίτηση της αντιδίκου εταιρείας, από 
κάθε υφιστάμενη ή μελλοντική απαίτηση σχετικά, καθώς και από κάθε παρεπόμενη  ενοχή εκ τόκων και 
δικαστικών δαπανών, 3) Παραίτηση της αντιδίκου εταιρείας από κάθε ένδικο μέσο και βοήθημα και 
ειδικότερα παραίτηση τόσο από το δικόγραφο όσο και από το δικαίωμα,  της κατατεθείσας την 17.12.2020 
με  Γ.Α.Κ. 5139/2020 και Ε.Α.Κ. 186/2020 αγωγής της, ενώπιον του Ειρηνοδικείου Κρωπίας, καθώς  από 
κάθε περαιτέρω δικαστική ή εξωδικαστική ενέργεια σχετικά με την ανωτέρω απαίτηση. Διευκρινίζεται ότι 
η παραίτηση από την άνω αγωγή, θα πρέπει να χωρήσει άμεσα και πάντως πριν την καταληκτική 
ημερομηνία κατάθεσης των Προτάσεων των διαδίκων επί της αγωγής (η οποία τυπικά είναι η 29.03.2021, 
παρατεινόμενη όμως εκ της αναστολής),  4) υπογραφή από το δήμο και την ως άνω εταιρεία, εγγράφου 
πρακτικού περί εξώδικου συμβιβασμού με τους ανωτέρω όρους και συμφωνίες».  

Παρακαλούμε η Οικονομική Επιτροπή ως αρμόδιο αποφασίζον όργανο να λάβει σχετική απόφαση 
για εξώδικο συμβιβασμό ή μη. 

 

Η Οικονομική Επιτροπή κατόπιν διαλογικής συζήτησης και αφού έλαβε υπόψη την ανωτέρω εισήγηση της 
υπηρεσίας, 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Την αποδοχή του εξώδικου συμβιβασμού για την υπόθεση της από 17/12/2020 αγωγής (Γ.Α.Κ. 5139/2020) 
ενώπιον του Ειρηνοδικείου Κρωπίας, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 6334/11-03-2021 γνωμοδότηση της 
δικηγόρου κας Μακριδάκη Ευαγγελίας, υπό την τήρηση απαρεγκλίτως των παρακάτω  προϋποθέσεων: 

1) Καταβολή στην ενάγουσα εταιρεία αποκλειστικά του ποσού του κεφαλαίου μετά του αναλογούντος 
Φ.Π.Α. ήτοι του συνολικού ποσού των € 13.640, 2) Ταυτόχρονα με την καταβολή, πλήρη εκκαθάριση - 
απόσβεση της απαίτησης και ρητή παραίτηση της αντιδίκου εταιρείας, από κάθε υφιστάμενη ή μελλοντική 
απαίτηση σχετικά, καθώς και από κάθε παρεπόμενη  ενοχή εκ τόκων και δικαστικών δαπανών, 3) 
Παραίτηση της αντιδίκου εταιρείας από κάθε ένδικο μέσο και βοήθημα και ειδικότερα παραίτηση τόσο 
από το δικόγραφο όσο και από το δικαίωμα, της κατατεθείσας την 17.12.2020 με  Γ.Α.Κ. 5139/2020 και 
Ε.Α.Κ. 186/2020 αγωγής της, ενώπιον του Ειρηνοδικείου Κρωπίας, καθώς  από κάθε περαιτέρω δικαστική 
ή εξωδικαστική ενέργεια σχετικά με την ανωτέρω απαίτηση. Διευκρινίζεται ότι η παραίτηση από την άνω 
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αγωγή, θα πρέπει να χωρήσει άμεσα και πάντως πριν την καταληκτική ημερομηνία κατάθεσης των 
Προτάσεων των διαδίκων επί της αγωγής (η οποία τυπικά είναι η 29.03.2021, παρατεινόμενη όμως εκ της 
αναστολής),  4) υπογραφή από το δήμο και την ως άνω εταιρεία, εγγράφου πρακτικού περί εξώδικου 
συμβιβασμού με τους ανωτέρω όρους και συμφωνίες.  

Η παρούσα απόφαση έλαβε αριθμό 074/2021. 

Για την επιβεβαίωση των ανωτέρω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω. 
Ο Δήμαρχος & Πρόεδρος  

της Οικονομικής Επιτροπής 
 

ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΠ. ΜΑΡΚΟΥ 

 1. Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου 
2. Σερέτης Χρήστος το Γεωργίου 
3. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου 
4. Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά  
5. Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη 
6. Μάρκου Ιωάννης του Αντωνίου 
7. Ραφτοπούλου Άννα του Ιωάννη 
8. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου 

 

               ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
          Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ & ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
      ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 
 
           ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΠ. ΜΑΡΚΟΥ 

ΑΔΑ: 6ΦΧ2Ω1Χ-ΟΥΑ
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